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 الدرس الرابع

 القوى المتوازية 
 

 
 

 

                                     F⃗ 3                                تعريف القوى المتوازية: –أولا 
 

 F⃗ 1       هي القوى التي تكون حواملها متوازية.

                                                                          F⃗ 2 

 

 محصلة قوتين متوازيتين وبجهة واحدة:  –ثانياً 

 

                                                     F⃗  

   F⃗ 2 
                                                                        

                F⃗ 1  

                                    d1                      d2 
 

 

                    A                                                            C                                B 

 

                                              d 

 عناصر محصلة قوتين متوازيتين وبجهة واحدة:
 

يدة    حدة هي قوة وح هة وا لة قوتيو متوازيتيو و و   F⃗إن محصلللل

 عناصرها:
 

هي نقطللة تقع علا القط للة الممللللتقيمللة                      نقطةةة تةةهاير ةةا: – 

)   AB  ت اير القوتيو و قرى إلا القوة لة  يو نقطتي  ( الواصلللل

 ( وتحقق ال لاقة :  F⃗ 2  الأكبر )

d2  ×  F2=           d1   ×  F1 

يمكو كتا ة ال لاقة الما قة علا الشكل   و  حمب خواص التناسب 

 : الآتي

F

d
=  

F1

d2 
=  

F2

d1
 

 

 .F⃗ 2.         F⃗ 1يوازي حاملي القوتيو     حاملها: -

 .F⃗ 2.         F⃗ 1 وهللللللة القلللللوتيللو     جهتهةا: -

F = F1 تماوي حاصل جمع شدتي القوتيو: شدتها: - + F2   

 حةةةةةةيث:

F1   شدة القوة الأولا F⃗ 1   /F2   شدة القوة الثانية F⃗ 2.       

d1  د حامل القوة الأولا  F⃗ 1     عو حامل المحصلةF⃗ . 

d2  د حامل القوة الثانية  F⃗ 2     عو حامل المحصلة F⃗  . 

 d    الب د  يو حاملي القوتيوF⃗ 2.        F⃗ 1 

 : ملاحظة

في الحالة المللا قة إ ا كانا القوتان المتوازيتان متمللاويتان  الشللدة 

فإن نقطة ت اير المحصللللة تقع في منتصلللف المملللافة  يو حاملي 

 .  d1  =   d2القوتيو ويكون 

 

 تطبيةةةةةق:

نلُلللللللللّ لق في طرفيها للويو اقل  m 0.5ساق مهملة الكتلة طولها 

صر حدل  الكت N 300واقل الآخر  N 200 الأول  سم عنا ا ة والر

 للقوتيو ) الثقليو ( .   F⃗المحصلة  

 الحةةةةةةل:
 

 عنلللللاصلللللللرهللللللللا:   F⃗المحصلة هي قللللللوة وحيللللللللللدة 

 .F⃗ 2.         F⃗ 1يوازي حاملي القوتيو     حاملها: -

 .F⃗ 2.         F⃗ 1 وهللللللة القلللللوتيللو     جهتهةا: -

 تماوي حاصل جمع شدتي القوتيو:  شدتها: -

 2+ F 1F = F 

  F =  200  +  300 → F  =  500 N                             

نقطة تقع علا القط ة الممللللتقيمة الواصلللللة  يو  نقطة تهاير ا: -

 وتحقق ال لاقة: F⃗ 2 نقطتي ت اير القوتيو و قرى إلا القوة الأكبر 

 
F

d
= 

F1

d2 
= 

F2

d1
 

 ال لاقة الما قة يكون:وعند تطبيق 
 

   
500

0.5
= 

200

d2 
= 

300

d1
 

 

  d1 = 
0.5×300  

 500
= 0.3 𝑚  

  d2 = 
0.5×200  

 500
= 0.2 𝑚 

 

  d = d1+ d2  → d = 0.3 + 0.2 → d = 0.5m  التهكةةةةةد:

 

 d                                     الرسم:  

                  A                                                                          B  

 

                                  d1                     d2 
                                                  

 

                   F⃗ 1 

                 200N                                           F⃗ 2    

                                                                  300N                  
 

                                             F⃗  

                                              500N 
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   تين:متعاكسمحصلة قوتين متوازيتين وبجهتين  –ثالثاً 

                                                                      

                                        d1 

          F⃗ 1                                          
            A                                           B                    C               

 

                       

                                    d                          d2 

 

                                                                         F⃗  

                                                 F⃗ 2 

 
 

 عناصر محصلة قوتين متوازيتين وبجهتين متعاكستين:
 

إن محصلللللللة قوتيو متوازيتيو و وهتيو مت للاكمللللتيو هي قوة                   

 عناصرها:     F⃗وحيدة    
 

تهاير ا: –  طة  مة                      نق تدال القط ة الممللللتقي طة تقع علا ام هي نق

)   AB  ت اير القوتيو و قرى إلا القوة لة  يو نقطتي  ( الواصلللل

 ( وتحقق ال لاقة : F⃗ 2الأكبر )

 

d2  ×  F2=           d1   ×  F1 
 

  و شكل آخر حمب قواعد التناسب: 
 

F

d
=  

F1

d2 
=  

F2

d1
 

 

 .F⃗ 2,   F⃗ 1يوازي حاملي القوتيو   حاملها: -

 .   F⃗ 2     وهة القوة الأكبر  جهتها: -

F2    تماوي حاصل طرح شدتي القوتيو: شدتها: - − F1F =  

 حةةةةةةيث:

F1    شدة القوة الأولا F⃗ 1     /F2      شدة القوة الثانية F⃗ 2.       

d1   د حامل القوة الأولا  F⃗ 1    عو حامل المحصلللللة F⃗ . 

d2   الثانية  د حامل القوة F⃗ 2      عو حامل المحصلللة F⃗  . 

 d    الب د  يو حاملي القوتيوF⃗ 2.        F⃗ 1. 

 

 تطبيةةةةةق:
 

ها )  لة تفار في نقطتيو من لة الكت الب د  A , B  )  سللللاق مهم

   F⃗ 2,   F⃗ 1قوتان متوازيتان مت اكمتان  الوهة    Cm 60 ينهمللللللا 

حدل  الكتا ة والرسم    F1 = 400 N   ،F2 = 600 Nشدتلللاهما 

 .       F⃗عناصر محصلتهما    

 

 الحةةةةةةل:
 

 عنلللللاصلللللللرهللللللللا:   F⃗المحصلة هي قللللللوة وحيللللللللللدة 
 

 .F⃗ 2,   F⃗ 1يوازي حاملي القوتيو   حاملها: -

 .   F⃗ 2     وهة القوة الأكبر  جهتها: -

F2    تماوي حاصل طرح شدتي القوتيو: شدتها: - − F1F =  

   F = F2 − F1→   F = 600 – 400   →  F  =  200 N . 
 

تهاير ا: – طة  مة                      نق تدال القط ة الممللللتقي طة تقع علا ام هي نق

)   AB  ت اير القوتيو و قرى إلا القوة لة  يو نقطتي  ( الواصلللل

 ( وتحقق ال لاقة : F⃗ 2الأكبر )

d2  ×  F2=           d1   ×  F1 

   حمب قواعد التناسب:  و 
 

  
F

d
= 

F1

d2 
= 

F2

d1
 

     

 وعند تطبيق ال لاقة الما قة يكون:
 

   
200

60
= 

400

d2 
= 

600

d1
 

 

  d1 = 
60 ×600  

 200
= 180 𝑐𝑚  

  d2 = 
60×400  

 200
= 120 𝐶𝑚  

 

 d =180 -120→ d =60 Cm  →   d = d1 - d2 التهكةةد:  

   

 الرسم: 

 

  

          F⃗ 1                                             

                                         

                                            d1        
            A                     B                                   C               

 

                       

                   60 Cm =d                      d2               F⃗  

 

                                                                      

                              F⃗ 2 
 

 

 نهاية

 الدرس الرابع

 القوى المتوازية
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 أنشطة

 الدرس الرابع

 القوى المتوازية
 

الإجابة الصححححيحة لمم مما ي تا وانقلها  ل   اختر-أولاً 

 دفترك:
 

1- F⃗ 2  ,  F⃗ 1  3قوتان شاقوليتان و وهة واحدة شدتاهما N , 4 N  

 :    F⃗فإن شدة محصلتهما 

(a 1 N (b 5 N (C 7 N (d 12 N 

2- F⃗ 2  F⃗ 1, قوتان شاقوليتان   وهتيو مت اكمتيو و لُ دا حامليهما. 

علا الترتيب  d1= 2 Cm    ،Cm 6  =d2عو حامل المحصللة 

 فيكون الب د  يو حامليهما :

(a 3 Cm (b 4 Cm (C 8 Cm (d 12 Cm 

3 -  F⃗ 2  F⃗ 1, قوتان شللاقوليتان  وهة واحدة  لُللللل دا حامليهما عو.

   d علا الترتيب ، فالب د  يو حامليهما d1  ،d2حامل المحصلللة 

 ي طا  ال لاقة  :

(a d = d1 + d2 (b d = d1 × d2 

(C d = d1 − d2 (d d = d1 ÷ d2 
 

4 - F⃗ 2  F⃗ 1, متيو حيث شاقوليتان و وهتيو مت اك  كبر  F2.قوتان 

 فإن شدة محصلتهما ت طا  ال لاقة: F1مو 

(a  F = F1 + F2   (b F = F1 − F2 

(C F = F2 − F1 (d        F = F2F1 

5 - F⃗ 1  F⃗ 2, ، قوتان متوازيتان و وهتيو مت اكمتيو.F2 < F1 

 ( هو: F⃗ 2 ُ د نقطة ت اير المحصلة عو  )   d2فإن 

-a يماويd1. –b ض فd1. 

–d صغر مو d1. –c كبر مو d1. 

 القوتان المتوازيتان تحققان ال لاقة: – 6

(a   
F

d
= 

F1

d1 
= 

F2

d2
   (b  

F

d
= 

F1

d2 
= 

F2

d1
 

(C  
F

d2
= 

F1

d 
= 

F2

d1
 (d    

F2

d
= 

F1

d2 
= 

F

d1
 

رة الآتية  ل  دفترك، ثم ضححححا أمامها العباانقحم  –ثحانيحاً 

  شارة ) صح ( أو ) غلط ( ، وصحح الغلط :
 

)               ( إن نقطة ت اير محصلللللة قوتيو متوازيتيو و الوهة  

نفمللها تقع علا امتدال القط ة الممللتقيمة الواصلللة  يو نقطتي ت اير 

 القوتيو و قرى إلا القوة الأكبر.

 

 

المصحححلح العلما ال ت تد  ضححا بين قونححين  –ثالثاً 

 عليه العبارة الآتية:
 

 )            ( القوى التي تكون حواملها متوازية.

 املأ الفراغ بالملمات المنانبة: –رابعاً 

F2محصلللللللة قوتيو متوازيتيو و وهتيو مت للاكمللللتيو  > F1            

 هي قوة وحيدة لها ال ناصر الآتية:

مة )  - ها: تقع علا ........ القط ة الممللللتقي ت اير طة  (   ABنق

 الواصلة  يو نقطتي ت اير القوتيو وهي  .......... إلا القوة الكبرى 

 ..................................................و ................... ال لاقة: 

 حاملها: ............. حاملي القوتيو. -

 جهتها:  وهة القوة ................... 

 =Fشدتها: حاصل ............. شدتي القوتيو،  ي: ................

 الآتية:حم المسائم الثلاث  – خامساً 

  الأولى:المسهلة 

F⃗ 2  F⃗ 1,شللللللللاقوليتان  وهلللللة واحللدة شدتللللللاهملللللا : .قوتان 

 F1 = 40 N   ،F2= 10 N   تفاران في طرفي مملطرة خفيفة ،

لللة   فقية ، فإ ا علما  ن   د حامل القوة الأولا عو حامل المحصل

30 Cm   : والمطلوى 

 احمب  لُ د حامل القوة الثانية عو حامل المحصلة. – 1

 احمب طول الممطرة. – 2

 حدل  الكتا ة والرسم عناصر محصلة القوتيو. – 3

 الثانية:المسهلة 

F⃗ 2  F⃗ 1,و وهتيو مت اكمتيو شدة محصلتهملللا , تان شاقوليتان .قو 

F = 150 N   ( تفاران في نقطتيو مختلفتيو ،A , B  مو سللاق )

ما   فة،  الب د  ينه ية خفي تان  عليها ، فإ ا علما  1mم دن وعمولي

  Cm 30 ن  لُللللل للللللللللللد حامل القوة الثانية عو حامل المحصلللة

 المطلوى: 

 حدل  يهما القوة الأكبر؟ ولما ا؟  – 1

 .    F⃗عو حامل المحصلة F⃗ 1احمب  ُ د حامل القوة الأولا  – 2

 احمب شدة كل مو القوتيو. – 3

 الثالثة:المسهلة 

F⃗ 2  F⃗ 1, قوتان شاقوليتان  وهة واحدة تفاران علا ممطرة ، البُ د.

ازن ، فإ ا كانا شللدة القوة التي تتو  Cm 76  يو نقطتي ت ايرهما 

ما  ⃗⃗′38N  F=م ه طة تل ايرهلا عو نقطلة تل اير القوة   ⃗  وتب لد نق

 احمب شدة كل مو القوتيو .   Cm 20الأكبر 

 أنشطة الدرس الرابع نهاية

 القوى المتوازية
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 الرابع حل أنشطة الدرس

 القوى المتوازية
 

 جواب السؤال الأول:

1 -  (C 7 N 2 - (b 4 Cm 

3 -   (a d = d1 + d2 4 -     (C F = F2 − F1 

–C  -5  كبر مو d1. 6 -   (b  
F

d
= 

F1

d2 
= 

F2

d1
 

 

 جواب السؤال الثاني:

( إن نقطة ت اير محصللللة قوتيو متوازيتيو و الوهة       ×  )     

نفمللها تقع علا امتدال القط ة الممللتقيمة الواصلللة  يو نقطتي ت اير 

 القوتيو و قرى إلا القوة الأكبر.

 الصواب:

قوتيو متوازيتيو و الوهة نفملللها تقع علا إن نقطة ت اير محصللللة 

القط ة الممللللتقيمة الواصلللللة  يو نقطتي ت اير القوتيو و قرى إلا 

 القوة الأكبر.

تيو و وهتيو مت اكمللإن نقطة ت اير محصلللة قوتيو متوازيتيو  أو:

متقيمة الواصلة  يو نقطتي ت اير القوتيو  تقع علا امتدال القط ة الم

 و قرى إلا القوة الأكبر.
 

 ( القوى المتوازية) جواب السؤال الثالث:

 جواب السؤال الرابع:

  قرى. – 2  امتدال.– 1

 d2 ×F2=  d1 ×F1 - 4 تحقق.– 3

 القوة الكبرى. – 6  يوازي.– 5

F - 8 طرح. – 7 = F2 − F1 
 

 جواب السؤال الخامس:

   الأولى:المسهلة حل 

 𝑑2الطلب الأول: حماى  
F1

d2 
=

F2

d1
 →

40

d2 
=

10

30
 → 𝑑2 =

40 × 30

10
= 120𝑐𝑚 

 dالطلب الثاني: حماى طول الممطرة 

d = d1 + d2  →  d = 30 + 120 = 150𝑐𝑚   
 الطلب الثالث: عناصر المحصلة:

 عنلللللاصلللللللرهللللللللا:   F⃗المحصلة هي قللللللوة وحيللللللللللدة 

 .F⃗ 2.         F⃗ 1يوازي حاملي القوتيو     حاملها: -

 .F⃗ 2.         F⃗ 1 وهللللللة القلللللوتيللو     جهتهةا: -

 تماوي حاصل جمع شدتي القوتيو:  شدتها: -

 2+ F 1F = F 

  F =  40  +  10 → F  =  50 N                             

نقطة تقع علا القط ة الممتقيمة الواصلة  يو نقطتي  نقطة تهاير ا:

مل القوة الأولا  حا مل  30cmت اير القوتيو وتب د عو  حا وعو 

       20N)لكل  1cmمقياس الرسم: )    .120cmالقوة الثانية 

d          

                  B                                                                           A 

             1cm 

                   F⃗ 2                 d2                d1        

2cm                                                                                      

                                                                      F⃗ 1 

 

                                                       F⃗              

 

 

 الثانية:المسهلة حل 

  (N66لكل   1cmمقياس الرسم )        ←الطلب الأول:         

 

 0.75cm    F⃗ 1                         d1                                           

 A                                                             B                C               

 

                       

                              100 Cm =d                     d2    F⃗  

                                                              
                                                                    2.5cm         

                                                              F⃗ 2 
                                             3.25cm          

 

 هي الأكبر لأنها  قرى إلا المحصلة.F⃗ 2لقوة الثانية 

 

 الطلب الثاني: 

d1 = d2 +  d → d1 = 30 +  100 = 130cm  
 

 الطلب الثالث:
F

d
= 

F1

d2 
= 

F2

d1
    →  

150

100
= 

F1

30 
= 

F2

130
  

  

F2 = 
130×150

100
 = 195N 

 

 للت كد:

F1 = 
30×150

100
 = 45N   /  

 

F = F2 − F1  →  F = 195 − 45 = 150 N 

 

 الثالثة:المسهلة حل 

 تتوازن مع محصلتهما  ي يكون: 'F  القوة التي تتوازن مع القوتيو 

(F' = F = 38 N) 

 : d1ويكون طول 

𝑑1 = 𝑑 − 𝑑2 → 𝑑1 = 76 − 20 = 56𝑐𝑚   
  
F

d
= 

F1

d2 
= 

F2

d1
    →  

38

76
= 

F1

20 
= 

F2

56
        

F2 = 
56×38

76
 = 28 N F1 = 

20×38

76
 = 10N   /  

 للتهكد:

F = F1 + F2   →  F = 10 + 28 = 38N 

 

 أنشطة الدرس الرابع نهاية

 القوى المتوازية

 


